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Η εορτή του Οσίου Σεραφείμ στην Κύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου
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Με λαμπρότητα και κατάνυξη εορτάστηκε στην Κύμη, έδρα της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας και Σκύρου, η ετήσια μνήμη του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Σεραφείμ του εν όρει Δομβούς Βοιωτίας. Η εορτή 
πραγματοποιήθηκε εις ανάμνησιν της θαυματουργικής επεμβάσεως του 
Οσίου, ο οποίος, πριν από περίπου 150 χρόνια, έσωσε την περιοχή της 
Κύμης από καταστροφική επιδρομή ακρίδων, απομακρύνοντας το σμήνος 
στη θάλασσα και διαφυλάσσοντας έτσι τις καλλιέργειες και τον μόχθο 
των κατοίκων από τον αφανισμό.
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Εις ανάμνηση, δοξολογία και ευχαριστία  για το θαυμαστό αυτό γεγονός, το 
απόγευμα της Τρίτης 5ης Μαΐου 2025 πραγματοποιήθηκε λιτανευτική πομπή των 
Ιερών Εικόνων από τον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Κύμης, με τη 
συμμετοχή μαθητών και μαθητριών των σχολικών μονάδων της περιοχής, 
σπουδαστών της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Κύμης και πλήθους πιστών. Στην 
πομπή συμμετείχαν ιερές εικόνες από τους Ιερούς Ναούς Αγίου Αθανασίου, Αγίας 
Τριάδος, Παμμεγίστων Ταξιαρχών και Παναγίας Λιαουτσάνισσας Κύμης.
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Η λιτανευτική πομπή διήλθε από τις οδούς της πόλεως και κατέληξε στο 
εξωκκλήσι του Προφήτου Ηλιού, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας 
και Σκύρου κ. Σεραφείμ υποδέχθηκε τις Ιερές Εικόνες και τους συμμετέχοντες 
πιστούς.
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Ακολούθως τελέστηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός στον προαύλιο χώρο του Ιερού 
Παρεκκλησίου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Σεραφείμ, 
πλαισιουμένου από τον Πρωτοσύγκελλο Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Νικόδημο Πόγκα, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Πρωτοπρεσβύτερο Ελευθέριο 
Σταμπέλο, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Πρόδρομο Γκέγκε, τους 
Πρωτοπρεσβυτέρους Γεώργιο Μπίτσικα, εφημέριο του Ιερού Ναού Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Κύμης, Βασίλειο Χασάπη, εφημέριο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Αγίου Αθανασίου, καθώς και τον Οικονόμο Αριστείδη Ρούσσο, εφημέριο 
Διρρευμάτων.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. 
Σεραφείμ, ο οποίος αναφέρθηκε στον βίο και την αγία πολιτεία του Οσίου 
Σεραφείμ, καθώς και στο θαυμαστό γεγονός της σωτηρίας της Κύμης από την 
επιδρομή των ακρίδων, δια της θαυματουργικής επεμβάσεώς του.
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Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε και τη σπουδαιότητα της σημερνής 
Δεσποτικής εορτής της Μεσοπεντηκοστής.
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Στην Ακολουθία του Εσπερινού παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Αντιδήμαρχος Κύμης 
κ. Αργύριος Πάφρας και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Κύμης κ. Αντώνιος 
Ρούσσος.
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Την επομένη ημέρα, στον ως άνω Ιερό Ναό, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ προέστη της Θείας 
Λειτουργίας, συμπροσευχομένων και συλλειτουργούντων των ιερέων της 
περιοχής, ενώ τελέστηκε και ο καθιερωμένος αγιασμός επί τη μνήμη του 
Οσίου Σεραφείμ, προς ευλογία και καρποφορία των καλλιεργειών.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε, με τη συμμετοχή 
πλήθους πιστών, η λιτανευτική κάθοδος των Ιερών Εικόνων προς τους ενοριακούς 
ναούς της Κύμης.
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Τους ύμνους της εορτής απέδωσαν με εκκλησιαστική τάξη και κατάνυξη οι 
Πρωτοψάλτες κ. Ευάγγελος Στάμου του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου 
Αθανασίου και κ. Ευάγγελος Κόλλιας του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Κύμης.
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(Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης – Γεώργιος Γκίκας)


